

沈阳1200处建筑工地首设专职保洁队

每个施工现场最少配备6人 出现扬尘等问题最高罚10万元

本报讯 记者陶阳报道 “我们聘请的专业保洁队有13人,施工现场生活区、办公区、作业区主干道,每个区域和设备都有专人负责清扫和保洁。”3月25日,在位于沈阳市于洪区的一处工地上,中铁九局集团第四工程有限公司项目负责人任晔对记者说,“他们严格按照各项标准对工地进行保洁服务,我们也能更加专注于自己的生产工作。”根据沈阳市最新下发的《关于建成区内建筑施工现场落实专职保洁队伍扫保管理的通知》(以下简称《通知》)规定:沈阳市建成区内建筑施工现场须设置专职保洁队,确保建筑工地及周边环境

整洁,这项环保举措在全省尚属首创。据了解,以往工地现场卫生是交给施工队伍自己管理,但各施工队伍之间卫生区域界限不明、分工不明,没有专人负责清扫,导致施工现场浮土清理不及时,场区道路打扫不彻底。为了改粗放式管理为精细化管理,打造绿、静、美、安的施工环境,沈阳市下发《通知》,要求建筑施工现场必须设置专职保洁队,而且还要制定施工现场专职保洁队伍扫保制度和实施细则,签订专职保洁队伍扫保合同,明确保洁范围和标准。任晔说,“和以往不同的是,他们还将负责施工围挡及外

部经审批由施工现场使用区域的环境卫生、绿化美化、日常维护等。”“专职保洁队将成为施工单位的一个部门,有专门的办公室,不仅要负责保洁,还能监督、协调解决施工现场各参建单位在施工阶段出现的环境卫生问题。”沈阳市城乡建设局质量安全处副处长周大为对记者说,“目前,沈阳市内有包括房屋建筑工程、地铁、管廊等在内的1200多个建筑工地。按照要求,建筑面积5万平方米及以下的房屋建筑工程(含标段)项目不少于6人,5万平方米以上的不应少于10人。工程造价2亿元及以下的市政基础设施工程项目不少于6

人,2亿元以上的不少于10人。建筑面积5000平方米及以下的拆除工程项目不少于6人,5000平方米以上的不少于10人。在满足以上人员配备的基础上,建设、施工单位也可按照现场设置的保洁岗位,安排物业保洁人员数量。”据了解,沈阳市还规定:对设置专职保洁队伍工作不力,造成施工扬尘污染的建设、施工单位,由监管部门予以通报,记入不良行为记录,并依据相关法律法规责令限期改正,处1万元罚款;情节较重的,处5万元罚款;情节严重的,处10万元罚款;逾期不改的,责令停工整治。

戏曲进校园 让传统文化润童心

丛焕宇

今日评

为弘扬传统文化,本溪市委宣传、市教体局等部门联合下发了戏曲进校园活动实施方案,通过免费欣赏、课堂教学、课外辅导、社团活动等形式,引导大中小学广泛接触、深入体验传统戏曲艺术。明年,本溪将实现戏曲进校园活动的常态化、机制化、普及化。

能实现戏曲艺术传承的常态化、机制化、普及化。

笔者认为,要实现戏曲文化由窄众化“专承”走向大众化传承的愿景,让戏曲进校园,使戏曲文化传承从少年、青年抓起,是尤为必要和亟须启动的文化繁荣工程。

一方面,有助于让孩子和年轻一代深入了解传统戏曲文化,深刻感受民族文化魅力,有助于他们学会比较与鉴别,抓住精髓,进而把对传统戏曲文化的爱与自身行动统一起来,自觉承担起传承弘扬戏曲文化的重任。

另一方面,让戏曲进校园,在大中小学生的心田厚植戏曲文化之根,意味着为戏曲艺术传承搭建起更广阔的舞台,能普遍激发孩子和年轻一代的人文信念坚守,提升文化自信,早日实现戏曲文化由窄众化“专承”到大众化传承的愿景。

再有,让戏曲进校园,通过免费欣赏、课堂教学、课外辅导、社团活动等形式,引导大中小学广泛接触、深入体验传统戏曲艺术,还有助于调动方方面面的资源和力量,营造良好的艺术传承氛围,形成全社会共同传承弘扬戏曲艺术的合力。

视点 SHIDIAN



红领巾志愿者 进校园讲安全

今年的3月25日,是全国第24个小学生安全教育日。共青团沈阳市委、市教育局、市公安局联合成立了“红领巾校外志愿者联盟”,该联盟由100名青年干警组成,他们走进全市各中小学校,开展红领巾安全微课堂活动。

当日,“红领巾校外志愿者联盟”代表在沈阳市实验学校,通过现场授课、实地演练、案例讲解等方式,向学生们传授交通安全、青少年防卫术等知识,进一步提升全市中小学生学习自我保护能力。此外,学生们还以模拟小交警的形式展示了平安校园学习成果。

本报记者 万重 摄

解决当事人工作日不便出庭的困难 旅顺法院开“假日法庭”加快案件审结

本报讯 3月16日、17日是双休日,但大连市旅顺区人民法院第十审判庭依旧正常开庭,对16件物业服务合同纠纷案件进行了集中审理。经过规范有序的庭审环节,16件案件最终全部审结,审判法官裁决当事人当庭给付或庭后及时给付拖欠物业费。庭审结束后,一家物业公司的负责人说:“法院假日也开庭,方便了当事人双方都能尽快到庭,让案件得以在审判限期内快速审结,相当于开通了便民诉讼直通车!”

记者了解到,这16件案件中,不少当事人表示在工作日参加庭审有困难,有的是工作日不能请假,有的是在外地工作,只有假日才能回大连。旅顺区人民法院因此开设了“假日法庭”。速裁审判团队法官于鸿翔介绍,这是在保障审判质效的同时,更好地为当事人提供诉讼便利。如果有外地的,涉及多个证人出庭作证的案件,在征求当事人意见后,安排在周末开庭,不仅便于当事人诉讼,节约诉讼成本,还可以提高审

判效率,同时“假日法庭”也便于法院对同类案件的集中审理,加快案件审结。据介绍,目前“假日法庭”主要着眼于对类型化案件进行集中审理,兼顾个别当事人工作日期间确有出庭困难的案件进行审理。其中以物业服务合同纠纷案件数量最多,此类案件涉及百姓民生和物业服务企业良性发展,事关营商环境优化,及时妥善解决尤为重要和迫切。开设“假日法庭”集中审理,除了可以尽快做出公正裁决,及时定分止

争,还可以法官的角度对纠纷双方提出建议,提醒双方互谅互让,各自履行应尽的义务。而且在庭审结束后,审判法官都会借机开展以案说法,向旁听的群众讲解物业服务合同纠纷案件特征、成因以及相关的法律规定,解答旁听群众提出的物业纠纷问题。据悉,除此之外,旅顺区人民法院还将陆续对追索劳动报酬、金融借款合同纠纷案件等类型化案件开设“假日法庭”集中审理。

曹艳鹏 本报记者 吕丽

新宾父子两代人守护烈士英灵二十六载

本报记者 崔振波

3月25日,新宾满族自治县响水河子乡响汉村村民徐万龙吃过早饭后,便搀扶着父亲坐到板车上,拉父亲去2.5公里外的响汉村烈士陵园扫墓。“现在,父亲腿脚不方便,但还是放心不下他守护了26年的陵园,天气好时,便让我拉着他去山上看看。”徐万龙边走边说。

徐万龙的父亲叫徐根绪,是响汉村烈士陵园管理员。26年间,在他们父子俩的守护下,陵园一改原来一片荒草、荆棘丛生的景象,在这里松柏常青,春暖鲜花环绕,丰碑矗立。2.5公里的山路,徐万龙拉着父亲走了近2个小时。走进陵园,一座高

大的革命烈士纪念碑映入眼帘,彩砖铺就的院子干净整洁,青松伴着18位烈士的坟冢挺拔矗立。坐在墓碑旁,徐根绪用袖口轻轻擦拭着碑面,嘴里呢喃着:“我老了,走不动了,不能经常来看你们了,但你们放心,我儿子会守护好这里的。”

他们扛着枪打出来的吗?”从那时起,平均3天,徐根绪就要和老伴儿到陵园一次,拔草种花,清理杂物,一干就是大半天。为了把陵园装点得更漂亮,徐根绪漫山遍野寻来各种开花的小树,栽到陵园里。一到春天,墓地周围郁郁葱葱,花卉争相盛开。冬天下雪过后,徐根绪第一时间来到陵园扫雪,有时候雪没过膝盖,他要很费力气才能走到台阶的顶端,然后从上往下扫雪,常常是三四天才能扫干净。一天下来,他的鞋上冻满了冰,回到家一时半会儿也化不开。

徐根绪成为陵园管理员,还得从1993年说起。当时,村里的陵园管理员干得不好被开除了。管理陵园工资少,一季度才135元,还耽误农活,因此一直找不到人来接。这时,村里找到徐根绪问他愿不愿意接这份工作。徐根绪当即同意了。徐根绪说:“那躺着都是烈士啊!咱们今天的日子不是

2004年,新宾县民政局拨款,要重新修缮响汉村的烈士陵园,徐根绪

一家就在工地边上搭了一个没有窗户的小屋子,住在陵园,看护工地的材料,指导工人施工。从当年6月到11月,整整半年,徐根绪一家都住在小屋里。看着烈士的坟冢被重新一新,徐根绪说他心里甭提有多高兴了。2014年,徐根绪突发脑出血,之后得扶着支撑架走路,身体条件已经不允许他再到烈士陵园扫墓,于是儿子徐万龙担起了守陵的重任。徐万龙对记者说:“父亲在我小时候就教育我,‘要常怀感恩心,没有当年烈士们的牺牲,就没有咱们今天的好日子。’守好这座陵园是父亲一生的愿望,也是我应该承担起的责任。”

沈阳18类交管业务 实现“一证即办”

本报讯 记者李波报道 3月25日,记者在沈阳市公安局交通警察局车辆管理所采访时了解到,公安深化“放管服”改革的20项新举措在沈阳已经全部落地,目前补换领驾驶证等18类交管业务只需要携带本人身份证就可以办理。

不仅在车辆管理所可以即来即办,在沈阳市任意交警大队窗口也可以实现“马上办”。对于市民补证、换证、延期等简单业务,在沈阳16个区县交警大队可以就近办理。对于外埠换证、注销可恢复等较为复杂的业务,符合条件的也可以当日办结。

为顺应网络取证的需求,市民在办理补换领驾驶证、审验、考试复印件、不必填写申请表、不必提交体检报告单,只需携带本人身份证就可以马上办、就近办和一次办。其中异地驾驶人可以实现异地转入换证、丢失补领、期满换证,

市民在办理补换领驾驶证、审验、考试预约等业务时可通过“交管12123”和互联网进行办理。截至目前,全市已经通过互联网办理了补证、换证等业务2000余笔,占总体业务数量的50%以上。

我省检察机关首批 公益监督志愿者在营口上岗

本报讯 记者侯永锋 徐鑫报道 3月25日,记者从相关部门获悉,为进一步强化检察机关公益诉讼工作,着力解决公益诉讼发现线索难、调查取证难等问题,营口市人民检察院在全市人大代表、政协委员、人民监督员中聘请了100名公益监督志愿者,并于3月20日举行了公益监督志愿者聘任大会。这是全省检察机关首家聘请公益监督志愿者。

强广大人民群众对公益诉讼工作的了解,积极营造“保护公益,人人有责”的良好氛围;通过了解社情民意,积极发现公益诉讼线索;通过参加检察机关现场勘验、诉前程序听证、公益诉讼案件庭审观摩等活动,深入了解检察机关公益诉讼案件办理情况,协助检察机关开展调查,破除公益保护履职阻碍。同时,对检察机关的司法办案行为进行监督,确保公益诉讼工作依法规范推进。

据了解,这些公益监督志愿者上岗后,将广泛宣传公益诉讼,增

首个祭祀高峰沈阳26万人出行

本报讯 记者李波报道 刚刚过去的这个周末,沈阳市迎来了首个祭祀高峰,3月23日、24日两天共有25.9万人次出行参与清明祭扫。据民政部门预计,今年清明期间,沈阳市参与祭祀的将达400万人次。

等方面的工作部署。今年,沈阳各公墓单位设置禁烧和禁止燃放烟花爆竹,设置禁烧标识牌并加大墓区巡逻管理力度,坚决杜绝火灾事故。为引导市民文明低碳祭扫,沈阳市还进一步加大宣传力度,推广敬献鲜花、绿化植树、网上纪念、社区共祭、错峰祭扫等祭扫纪念方式,部分公墓单位还为祭扫群众准备了免费花束、绢花圈等无污染可循环的殡葬用品。

为全力做好清明祭扫的安全保障工作,大力推进文明低碳的祭扫方式,沈阳市民政局与市委宣传、市文明办等12个部门联合印发《关于做好2019年清明节期间殡葬管理与服务保障工作的通知》,提前做好消防安全、交通疏导、应急救助、市场整治、文明祭扫

清明期间,沈阳市民政局将对殡葬行业安全生产和祭扫工作进行定期督查,并加大执法检查力度。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪辑